
            
 
         
 Bagno a Ripoli, 04/06/2025 

 
 

 Al Sindaco del Comune di Bagno a Ripoli 
All’Assessore all’Istruzione e alle Politiche Giovanili 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
 
 

Oggetto: Interrogazione sul fenomeno del bullismo nelle scuole del Comune di Bagno 

a Ripoli 

 

Proponenti: Consigliera Laura Franchini e Consigliere Stinghi David 
  

PREMESSO CHE 

 

Il fenomeno del bullismo, sia nella sua forma tradizionale che in quella digitale 
(cyberbullismo), continua a rappresentare una delle principali criticità che interessano le 
giovani generazioni, compromettendo il benessere psicologico e relazionale di ragazze e 
ragazzi; 
 
La scuola deve essere un ambiente sicuro, inclusivo e accogliente per tutti gli studenti, in 
cui ogni forma di discriminazione o violenza sia riconosciuta e affrontata 
tempestivamente; 
 
L’Amministrazione comunale ha sempre dimostrato attenzione verso le politiche 
educative e giovanili, sostenendo iniziative volte a promuovere la cultura del rispetto, 
della legalità e della cittadinanza attiva; 
 

CONSIDERATO CHE 

 

Anche nel nostro territorio, come in molti altri Comuni italiani, sono stati segnalati episodi 
riconducibili a forme di bullismo e disagio giovanile, che impongono una riflessione seria 
e un piano d’intervento strutturato; 
 
Le famiglie e il personale scolastico chiedono un supporto concreto, sia in termini di 
formazione che di strumenti operativi per affrontare situazioni complesse; 
 
È necessario rafforzare la rete tra scuole, servizi sociali, associazioni del territorio e 
istituzioni locali, per un’azione coordinata ed efficace; 
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SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

 

 

1. Se l’Amministrazione comunale ha ricevuto segnalazioni ufficiali o informali di episodi 
di bullismo o cyberbullismo avvenuti nelle scuole del territorio nel corso dell’anno 
scolastico 2024/2025; 
 
 
2. Quali progetti educativi e formativi sono stati attivati o sostenuti dal Comune, in 
collaborazione con gli istituti scolastici, per la prevenzione del bullismo e la promozione 
del benessere scolastico; 
 
 
3. Se è prevista l’implementazione o il rinnovo, per l’anno scolastico 2025/2026, di 
interventi specifici (laboratori, incontri, sportelli d’ascolto) rivolti a studenti, famiglie e 
docenti; 
 
 
4. Se esiste o si intenda attivare un servizio psicopedagogico comunale a supporto delle 
scuole e delle famiglie del territorio; 
 
 
5. Quali risorse sono state impegnate a bilancio nel 2025 per il sostegno alle politiche 
scolastiche e giovanili in tema di contrasto al bullismo. 
 
 
 
Bagno a Ripoli, lì 04/06/2025 
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